



書展首日《古文觀止》銷量增兩倍 死亡卷效應 中文古典熱賣

書展昨日開幕，大會指早上有逾千人排隊等候入場；而中文成DSE死亡之卷，刺激中文學習書銷情，連帶《古文觀止》也有市場，銷量增約兩倍，通識、數學科書籍亦受惠。書商指首日銷情與預期相若。

排頭位的讀者凌晨四時已到達場外，多間參展商均指，首日人流與去年同期相若。天地圖書副總經理陳儉雯表示，不少學生入場，故年輕讀物銷情較佳。



今屆書展沒有特別話題書，三聯書店零售統籌部高級經理羅清儀稱，惟期望每種書都做好些，中文學習及通識相關書籍有銷路，相信與剛放榜的文憑試有關。

初中生買「雞精書」及早操練

香港教育圖書高級營銷及市務經理黃可恒指，今屆中文、數學及通識科文憑試及格率下跌，這些科目模擬試卷及精讀尤其暢銷，較其他科目多3%。「死亡之卷」中文科就連初中生都怕怕，該公司新推了一套三本初中文言文「雞精書」，適合2017、18年考試範圍，銷路不俗，「因父母及學生都想提早操練及準備。」

考試成績反映出學生中文水平不足，除實用性強的應試產品外，就連中文語言學習書籍、經典古文讀物都有不少捧場客。中華書局助理總經理陳超英指，前年起推出的經典文庫系列書籍，至今已有近40本，包括《史記》、《唐詩三百首》、《韓非子》等；而常被指為中文科文憑試試題出處的《古文觀止》，今年銷量特別好，一個上午已售出20、30本，相反往年銷量不足10本，較其他書籍突出；其他

書如旅遊文學、香港情懷的中文書，亦有捧場客。



家長拖篋掃兒童書 花費數千

書展亦是家長掃貨年度活動，20、40元平價兒童圖書續成搶購對象，拖篋掃貨者眾。普遍家長買書不手軟，不少花費逾5,000元。

主打兒童圖書的新雅表示，首日生意按年升近九成，其常務副總經理尹惠玲說今年家長較去年闊綽，平均單價約300元，銷量最高的書籍是公主傳奇系列及冰雪奇緣，料首日生意增長可觀。

售賣迪士尼兒童美語教材的寰宇家庭市場部副總監吳敏儀指，首日售出逾20套教材，較上年升約兩成，達到預期，一套教材售逾兩萬至六萬元不等，視乎組件配搭而定。她又說首日人流跌約兩成，冀下班後人流會有所上升，預期每日可售出30套教材。

感恩還活着 易小玲出書激勵他人

《槍口下，感恩我還活着》是馬尼拉人質慘劇倖存者易小玲自傳式作品的書名，亦是她在慘劇發生至今最大體會。

她昨日出席書展為新作造勢，其長子Sunny亦在旁，她指籌備新書過程中觸及馬尼拉事件時都感覺傷痛，「寫一次就經歷多次」，不過現時有信仰故改變了以往怨天尤人心態，更投入教會探訪的工作，以自己故事激勵他人。

她又透露原定今個月前往台灣重建牙齒，但醫生指其骨頭未癒合要延至九月再處理，現時投身教會探訪工作，將出發往柬埔寨當義工，亦預告12月時會再推出新作。

易小玲指信仰改變了以往怨天尤人心態。
(程志遠攝)

逾半基層學生 每周讀書僅兩小時

新聞會和聖雅各福群會合作訪問近900個基層家庭中、小學生，發現53%受訪學生每周只花兩小時或以下閱讀課外書，當中近六成人從來不會與父母一同閱讀。

錢果豐認未及時處理危機

高鐵延誤事件令港鐵公信力受損，調查報告揭示，問題根源在於傳訊策略嚴重失誤，港鐵董事局主席錢果豐未能及時召開董事局緊急會議，公布事件的簡報會亦連番出錯，最終變為企業危機。

得知延誤 無開緊急會議

高鐵延誤首份調查報告，揭示港鐵通報機制失效，項目管理團隊自去年11月便估計工程可能延誤至2015年後，但一直未就此事與行政總裁韋達誠及執行委員會溝通，韋達誠、執行委員會其他成員要到今年4月12日會議上，才獲工

程總監周大滄告知項目時間表將延遲至2017年。

簡報會交代 誇大黑雨影響

儘管韋達誠當天已即時聯絡錢果豐，但錢並沒有召開董事局緊急會議討論事件。

報告又批評，港鐵應於4月15日召開記者會交代延誤，而非簡報會，該簡報會亦應由韋達誠主持，而非周大滄。至於簡報會新聞稿寫道，因黑雨浸壞鑽挖機導致工程延誤，調查報告認為當日新聞稿無論在語調與內容上，也嚴重誇大

了影響。

在簡報會後一段日子裏，港鐵公司媒體處理手法成效亦不足，種種傳訊處理失誤，令延誤變成企業危機，終令港鐵公信力嚴重受損。

獨立董事委員會促請董事局，全面檢討港鐵傳訊策略，與各持份者保持積極聯繫，尤其是與公眾人士建立雙向交流。錢果豐承認，港鐵在處理事件時通報機制失效，未及時處理危機，而傳訊手法也在情急下出了差池。董事局接納報告建議，會以專注及客觀的態度全面檢討。



港鐵董事局主席錢果豐，被指未有及時應對工程延誤事件。
(張永康攝)